

## ராஜா பிரசன்னமாயிருத்தலின் அடையாளங்கள்

### SIGNS OF THE PRESENCE OF THE KING

ஆதார வசனம் : மல்கியா 3:2

“ஆனாலும் அவர் வரும் நாளைச் சகிப்பவன் யார்? அவர் வெளிப்படுகையில் நிலைநிற்பவன் யார்? அவர் புடமிடுகிறவனுடைய அக்கினியைப்போலவும், வண்ணாருடைய சவுக்காரத்தைப் போலவும் இருப்பார்”

தற்கால சுவிசேஷ்யுகம் முடிவடைவதைக்குறிக்கும் திறவுகோல்வசனப்பகுதியே தீர்க்கதரிசியின் வார்த்தைகளாகும். அப்போஸ்தலர் பவுலால் தீர்க்கதரிசனமாக உரைக்கப்பட்டதும் இதே நாளைக்குறித்தேயாகும். “அவனவனுடைய வேலைப்பாடு எத்தன்மையுள்ளதென்று அக்கினியானது பரிசோதிக்கும் (1கொரிந்தியர்3:13). இதே நாளைக்குறித்து அப்போஸ்தலர் பேதுருவும் எழுதும்போது, “கர்த்தரின் மாபெரும் நாளில் வானங்கள் அக்கினியாலும், பூதங்கள் வெப்பத்தால் வெந்துஉருகியும்போகும். பூமியும் அதிலுள்ள எல்லாக் கிரியைகளும் எரிந்து அழிந்துபோம்” (2பேதுரு3:10) என்கிறார். இதே நாளைக்குறித்து செப்பனியா தீர்க்கதரிசி பேசுகிறார்; கர்த்தருடைய மாபெரும் நாளில் பூமி அனைத்தும் அவரது எரிச்சலின் அக்கினியினால் அழியும்(செப்3:8). ஏசாயா, எரேமியா, மற்றும் தேவனுடைய உண்மை தீர்க்கதரிசிகளில் அநேகர் இந்நாளைக்குறித்து தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தனர். கர்த்தருடைய தூதனால் அறிவறுத்தப்பட்ட தானியேல் தீர்க்கதரிசி, அந்த நாளில் முன்னெப்போதும் இருந்திராத அளவு மகா உபத்திரவக்காலம் உண்டாயிருக்கும்” என்று எழுதினார்(தானி12:1). இந்த தீர்க்கதரிசனத்தை நம் கர்த்தரும் உண்மை என உறுதிப்படுத்தி, அந்த உபத்திரவத்தைப்போல் இனி ஒருபோதும் நிகழாது என்று அவ்வார்த்தைகளோடு கூட சேர்த்துக்கூறினார்-மத் 24:21,22.



இந்த நாளைக்குறித்து வேத வசனங்கள், “கர்த்தரின்நாள்”, “யேகோவாவின் நாள்”, “தேவனின் நாள்”, “கிறிஸ்துவின் நாள்”, “பழிவாங்கும் நாள்”, “கவனிக்கத்தக்க மாபெரும் நாள்” என்று கூறுகின்றன. இந்த நாளில் பழைய முறைமை அழிக்கப்பட்டு, புதிய மகிமையான முறைமை நடைமுறைக்கு வரும். இந்நாளைக்குறித்து முன்னுரைத்த தீர்க்கதரிசிகளும், அப்போஸ்தலர்களும் மற்ற எல்லோரும் விழுந்தபோதிலும் ஒருவகுப்பார் இந்நாளில் நிலைநிற்பர் என்று கூறுகின்றனர். அனைத்தும் அசைக்கப்பட்டு வீழ்த்தப்படும். அதன்பிறகே ராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும், அந்த ராஜ்யமோ ஒருபோதும் அசைக்கப்படுவதில்லை, அது என்றைக்கும் நிலைத்திருக்கும்(எபி12:25-29). தற்கால சமுதாய முறைமை, பெயர்ச்சைபகளின் அமைப்புக்கள், பொருளாதார அமைப்புக்கள், அரசியல் அமைப்புக்கள் அனைத்தும் அழிவறும்.

சுவிசேஷ்யுகத்தின்போது, கிறிஸ்தவராய் ஜீவித்துவந்திராத அநேகர், சபையோடு தங்களை இணைத்துக்கொண்டிருக்கின்றனர். வேதாகம நிலைப்பாட்டின்படி புறஜாதிகளாக அவர்கள் இருந்தபோதிலும், இன்றைய நாகரீக உலகம் கிறிஸ்தவர்கள் என்று தங்களை அழைத்துக்கொள்வதன்மூலம், தங்களை புறஜாதிகள் என்று கூறும் கிறிஸ்தவரல்லாத புறஜாதிகளுக்கு முரண்பாட்டை வெளிப்படுத்துகிறது. இந்த பல்வேறு தேசங்களிடையே அநேக மதங்கள் இருப்பதை நாம் காண்கிறோம். இந்த மதங்களிலும் பக்தர்கள் தேவனுக்கென்று தங்களை ஒப்புக்கொடுத்ததாக உரிமை பாராட்டிக்கொள்கின்றனர். ஆனால் அவர்கள் உரிமை பாராட்டுவதை சோதித்துப் பார்க்கும் நிலைப்பாடு தேவ வசனமே - கலாத்தியர்1:6-9ஐ காணவும். தேவன் மேசியாவின் ராஜ்யத்தை உண்மை திருச்சபைக்கு மட்டுமே அளிக்க இருக்கிறார். கிறிஸ்துவின் பலியின் ஊழியத்தினை தங்களது அஸ்திபாரமாகக்கொண்ட சிலர்மட்டுமே கிறிஸ்துவை நிஜமாக உடையவர்களாயிருந்து, இரட்சிப்பை அடைவார்கள். ஆனால் அவர்கள் தேவசித்தப்படி கிரியைகள் அனைத்தையும் செய்து, அவர்களது குணாதிசயமாகிய அமைப்பை கட்டியெழுப்பி, இன்றையநாளின் “அக்கினி” அதை பட்சிப்பதன்மூலமே மாபெரும் இரட்சிப்பை அடையமுடியும். பெயர்ச்சைபகளிலுள்ள களை வகுப்பார் கட்டப்பட்டு, சுட்டெரிக்கப்படுவார்கள். தனித்தனி நபர்களாக அல்ல, மாறாக முழுத்தம் செய்த கிறிஸ்தவர்களாக. அதாவது அவர்களது முழுஅர்ப்பணிப்பின் தவறான தோற்றம் அஸ்திபாரமில்லாததாக வெளிப்படுத்தப்படும். அவர்கள் பெருமளவு தவறின்பிடியில் இருந்திருக்கிறார்கள் என்றும், எந்தளவுக்கு சத்தியத்திலிருந்து விலக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்றும், அவர்கள் தங்களைத்தாங்களே அறிந்துணர்வார்கள்.

## அக்கினியின்மூலம் காக்கப்பட்டோர்

கிறிஸ்துஇயேசு என்ற ஒரே உண்மை அஸ்திபாரமாகிய கற்பாறைமேல் நிற்பவர்கள் யாரெனில், இயேசுவை தங்கள் ஈட்டுக்கிரய பலியாக ஏற்று, தங்களை முழுமையாக தேவனுக்கு கர்த்தர்மூலமாக ஒப்புக்கொடுத்தவர்களாவர். இவர்கள் அனைவரும் ஒரே நம்பிக்கைக்கு அழைக்கப்பட்டிருக்கின்றனர்(எபேசு4:4). இவர்களில் அநேகர் தங்கள் அழைப்பையும் தெரிந்துகொள்ளாதலையும் உறுதிப்படுத்தத்தவறி, பெரும் இழப்பை அடைந்து வேதனைப்படுவார்கள். பொன், வெள்ளி, விலையேறப்பெற்ற கல்லாகிய சத்திய அமைப்பினாலும், கர்த்தரிடத்தில் முழு இருதயத்துடனான ராஜீக விசுவாசத்தாலும், கிறிஸ்துவாகிய அந்த அஸ்திபாரத்தின்மேல் முறையாக கட்டவில்லை. இவர்கள் அதிக உபத்திரவத்தின் மூலமாக கீழான மகிமையை சுதந்தரிப்பர். சிங்காசனத்தின்முன்பாக ஆளுகை செய்பவர்களாக அல்லாமல், ஆளுகை செய்யும் வகுப்பாருக்கு கனமுள்ள ஊழியக்காரர்களாக, இவர்கள் ராஜ்யத்தின் மேலான மகிமைகளை இழந்து வேதனைப்படுவர். பரிசுத்தஆவியால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டிருக்கிற எல்லோரும், ஆவிக்குரிய நிலைமையில் பிறப்படைவர், அல்லது ஜீவனை முற்றிலுமாக இழப்பர். தங்களை முழுவதும் உண்மையுள்ளவர்கள் என்று நிரூபித்தவர்கள், தெய்வீக ஜீவிகளாக பிறப்படைவார்கள். தங்களை முழுவதும் உண்மையுள்ளவர்களாக நிரூபிக்கத் தவறினவர்கள் மாபெரும் “பரிசுப்பொருளை” அடையத் தவறினாலும், தங்களை விலைக்கிரயமாக்கின கர்த்தரை மறுதலிக்காதபடியால், ஆவிக்குரிய ஜீவிகளாக கீழான வரிசையில் பிறப்படைவார்கள்.

இந்த யுகத்தின் முடிவை அடையாளமாகக்கொண்ட உபத்திரவங்கள், அலட்சியப்போக்குக் கொண்ட இவர்களை முற்றிலுமாக விழித்தெழச்செய்யும். இந்த யுகமுழுவதிலும் இவ்வகுப்பாராய் இருந்துவருவோர்மேல் குறிப்பிடத்தக்க விசேஷித்த உபத்திரவங்கள் வருவதை நாம் உணர்ந்திருக்கிறோம். ஆனால், இந்த வகுப்பாரில் இந்த யுகமுடிவில் ஜீவிப்பேரில் பெரும்பாலானவர்கள் மகா உபத்திரவத்திற்குள் செல்லவேண்டியது அவசியமாயிருந்தது. அவர்கள் தங்கள் கரைபட்ட நீதியின் வஸ்திரங்களை, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் இரத்தத்தால் வெண்மையாக கழுவிக்கொள்ளவேண்டும்.(வெளிப் 7:9-17). அவர்கள் தங்களை சுத்திகரித்தபிற்பாடு, தங்களது ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட பாகத்தை அடைவார்கள். ஆனாலும் அவர்கள் அழைக்கப்பட்ட மாபெரும் மகிமையோடு ஒப்பிடுகையில் மிகமிக கீழான மகிமையையே அடைவார்கள்.

அப்போஸ்தலர் பவுல், அடிப்படை முக்கியத்துவம்வாய்ந்த சரியான போதனை உபதேசங்களை தன் நிருபங்களில் விசேஷமாக வலியுறுத்துகிறார். பவுலோ அல்லது அப்பொல்லோவோ அல்லது பரலோகத்திலிருந்து

வந்த தேவதூதனோ, யார் போதித்தாலும், அது நம் கர்த்தரால் கொடுக்கப்பட்ட அஸ்திபார போதனைகளுக்கு இசைவாக இருக்கவேண்டும்(கலாத்தியர்1:6-12). தாம் அவர்களுக்கு போதித்தவைகள் தேவனிடமிருந்து வந்தவை என்று பவுல் நிச்சயப்படுத்துகிறார். ஆகவே மற்றொரு சுவிசேஷத்தை வானத்திலிருந்து ஒரு தூதன் வந்து அவர்களுக்கு பிரசங்கித்தால், அந்த தூதன் கர்த்தருடைய உண்மையிலிருந்து வழிவிலகியிருக்கிறான் என்பதற்கான நிரூபணமாய் இருக்கும். சபைக்கான அஸ்திபார போதனை என்னவெனில், ஆதாமுக்கும் அவன் சந்ததியாருக்கும் மீட்பின் விலைக்கிரயத்தை செலுத்தி அவர்களை பாதுகாக்கவே இயேசுகிறிஸ்து மரித்தார் என்பதேயாகும். இதை இயேசுகிறிஸ்துவின் மூலமாகவும் அவரது உண்மையுள்ள பிரதிநிதிகள் மூலமாகவும் தெய்வீக நியாயப்பிரமாணத்தின் அடையாளங்களில் வெளிப்படுத்தப்பட்டதன் மூலமாகவுமே தாம் பெற்றுக்கொண்டதாக பவுல் கூறுகிறார். இந்த அடிப்படை சத்தியத்தை உண்மையுடன் யார் போதித்தாலும், தேவ ஜனங்களுக்கு அது ஒரு நிஜமான உதவியாக இருக்கும். ஒருவேளை அப்படிப்பட்ட ஒரு போதகர் இந்த முறையான அஸ்திபாரத்தின்மேல் கட்டப்பட அவர்களுக்கு உதவிசெய்திருந்தாலும், விசுவாசம் மற்றும் குணாதிசயஅமைப்பு கர்த்தரின் பெரிதான நாளில் பரீட்சைக்கு உட்படுத்தப்படும்போது நிலைநிற்காமற் போகலாம் ஏனெனில் அந்த நாளின் அக்கினி இந்த அமைப்பின் தன்மை எத்தகையது என்று நிச்சயமாக பரிசோதிக்கும். இதன் தொடர்ச்சியாக போதகரும் கற்பவரும் நஷ்டமடைந்தாலும், “அக்கினியினால்” இரட்சிப்பை அடைவார்கள்.

## சத்தியத்தால் ஊறுவிளைவிக்காதிருத்தல்

நமது திறவுவசனமாகிய தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறும் செயல்பாட்டிலுள்ளது. “புடமிடுகிறவனுடைய அக்கினி” தனது வேலையை தற்போது செய்துவருகிறது. நம்மைச் சுற்றிலுமுள்ள ஆயிரக்கணக்கானோர், பத்தாயிரம்பேர் விழுகின்றனர். இந்நேரத்தில் தீர்க்கதரிசியின் கேள்வி மிகவும் ஏற்புடையதாயிருக்கிறது. அப்போஸ்தலர்கள் நித்திரையடைந்ததிலிருந்து போலிபோதனைகள் சபையை நிரப்பி, அநேக நூற்றாண்டுகளாக மனுக்குலத்தை மதரீதியான பாடங்களை பகுத்தறிவோடு நிதானிக்க முடியாதபடி திராணியற்றுப்போகப் பண்ணியுள்ளது. இக்காரியத்தைப்பொறுத்தவரை கடந்தகாலங்களில் நாம் நம் சொந்த அனுபவங்களை பெற்றிருக்கிறோம். எப்பொழுதெல்லாம் மதக்கோட்பாடுகள் பேசப்படுகிறதோ, அப்பொழுதெல்லாம் நம் சுவாபுறிவை(common sense) இழந்தவர்களாக காணப்பட்டோம். தற்பொழுது நமது பகுத்தறிவை பயன்படுத்தி, அகோர தண்டனையாகிய பயத்தை நாம் தொலைத்துவிட்டோம். இயேசு மற்றும் அப்போஸ்தலர்கள் போதித்த போதனைக்குள் மீண்டும்

வந்து சேர்ந்திருக்கிறோம். அவை மகா மேன்மையானதும் அருமை வாய்ந்ததுமாயிருக்கிறதை கண்டடைந்துள்ளோம்.

சத்தியத்தை இந்நாளின் அக்கினி எல்லோருக்கும் வெளியரங்கமாக்கும்போது, தவறை போதிப்பவர்கள் விரைவில் அவமானத்துக்குள்ளாவர் (ஏசா 66:5). யுகங்களுக்கடுத்த மாபெரும் தெய்வீக திட்டத்தின் வல்லமை சத்தியத்துக்கு முரண்பாடானவற்றை வெற்றிகரமாக வெளிப்படுத்தும். இதற்கெதிராக எந்த நாவும், எந்த எழுதுகோலும் நிற்கமுடியாது. தன் எதிரிகளுக்கு முன்பாகவும், அதன்மேல் திடீர்த்தாக்குதல் நடத்துகிற எல்லோர்மேலும் இது பலம் வாய்ந்ததாயிருக்கும். அது தன் எதிரிகளின் அறிவீனத்தை முன்பே உலகமுழுவதும் அறியப்பண்ணும். “அங்கே புலம்பலும் பற்கடிப்பும் இருக்கும்”

### ராஜா பிரசன்னமாயிருத்தலின் முக்கியத்துவம்

தம் ராஜ்யத்தை தம் உடைமையாக்க ராஜா வந்திருக்குதல் என்பதன் பொருள் என்னவெனில், சபையாரை பரீட்சித்து, நியாயந்தீர்த்து நடத்துவதும், தனிப்பட்டவர்களையும் தேசத்தையும் பரீட்சித்து நியாயந்தீர்த்து நடத்துவதும் ஆகும். அது உணர்த்தும் பொருளானது, ராஜ்யம் முழுமையாக ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருக்கும்போது, பூமிக்குரிய சீர்திருத்தவாதிகள் ஒருபோதும் முயற்சித்திராத அளவுக்கு, தீயசெயல்களை ஒடுக்கும் தன்மை இருக்கும். எந்த வடிவிலும் தீமை செய்வதற்கு உரிமம் அளிக்கப்படாது. நியாயம் செய்வதற்காக சுதந்திரம் வழங்கப்படும். பூமியின் நீதியுள்ள ராஜா ஆளுகைசெய்ய வந்திருப்பதன் பறைசாற்றுதலை ஒருசிலரே அனுபவித்து மகிழ்ந்திருப்பார்கள் என்பதில் ஆச்சரியம் எதுவுமில்லை. அநேகருக்கு இது, மனிதர்மேல் தற்காலத்தில் ஆதிக்கம் செய்யும் அனுகூலத்தை இழப்பதாக பொருள்படுகிறது. பெரும்பாலானவர்களுக்கோ மனம்போனபோக்கில் பாவத்தின் வழியில் உல்லாசமாயிருப்பதற்கு தடை ஏற்படுத்துவதாகவும், பாவ வழியை வெட்டிவிடுவதாயும் பொருள் கொள்கிறார்கள்.

அப்படி இருந்தபோதிலும், ராஜாவும் ராஜ்யமும் இங்கு வருவதோடு மட்டுமல்லாமல், இங்கேயே நிலைத்திருக்கும். சபையிலும் சமுதாயத்திலும் உள்ள தற்கால உபத்திரவங்களும், அசைக்கப்படுதலும், ஜனங்களை பொதுவாக விழித்தெழுச்செய்வதுமே ராஜாவிடமிருந்தும் ராஜ்யத்திலிருந்தும் வெளிப்படும் ஆதிக்கத்தின் முடிவாக இருக்கும். மனுஷர் இதை அறியாதபோதிலும், தேவராஜ்யம் தரும் அடிகள், தற்போது பூமியின் ராஜ்யங்கள் அனைத்தையும் மூழ்கடிக்க ஆயத்தமாக்கப்படுவதன்மூலமும், இதனால் உலகில் நீதி ஸ்தாபிக்கப்படுவதன் வழி திறக்கப்பட்டு, மனிதரது இருதயங்கள் தாழ்மையைக் கற்று, பூமியை கட்டுப்பாட்டிற்குள் கொணரும் தேவ அரசாங்கத்தின் நீதிக்கேற்ப தங்களை ஆயத்தப்படுத்திக்கொள்வர். உலக ஆவியையுடைய மனுஷர் இதை அறிந்துணர மாட்டார்கள்.

இந்த ராஜ்யம் கண்ணுக்குப் புலப்படும்படி காட்சிக்குரியதாக, வெளியரங்கமாய் வராது. ஆகவே, இதோ இங்கே என்றும் அதோ அங்கே என்றும் அவர்களால் கூறமுடியாது.

அச்சந்தருகிற யுத்தம் எவரும் பாதிக்கப்படாதவகையில் தற்பொழுது கொந்தளித்து வருகிறது. ஒவ்வொரு நாளும் பலமாக வளர்ச்சிபெற்று பயங்கரமாய் உருவெடுத்து வருகிறது. இந்த உபத்திரவம் விரைவில் முடிவுக்கு கொண்டுவரப்படும். முன்னிலைமையைப்போல் காரியங்கள் விரைவில் சீர்பொருந்தும் என்று தங்களைத்தாங்களே திடப்படுத்திக்கொண்டு, மற்றவர்களையும் திடப்படுத்தி, சமாதானம் ஏற்படும் என்ற நம்பிக்கையில் ஜனங்கள் இருந்துவருகிறார்கள். தேவன் இந்த உபத்திரவத்தை அனுமதிக்க திட்டமிட்டிருக்கிறார் என்றும், அது பரவி முழு உலகையும் ஆக்கிரமித்து, தற்கால ஏற்பாடுகளை முற்றிலுமாக கவிழ்த்துப்போடும் என்பதை நம்ப மறுத்து, உண்மை நிலைமைக்கு தங்களை குருடாக்கிக்கொள்கின்றனர். அவர்களுடைய கண்களை சுயநலம், பெருமை மற்றும் பண ஆசை மூடிவைத்துள்ளன.

இந்த நேரத்தில் பாவத்துக்கெதிராக நீதியுள்ள தேவனின் நியாயத்தீர்ப்புகள் வரவேண்டியது அவசியம். ஆனால் அதன் உச்சகட்ட முடிவுகள் மகிமை நிறைந்ததாய் இருப்பதற்காக நாம் நன்றியுள்ளவர்களாய் இருக்கவேண்டும். உலகம் சிட்சிக்கப்பட்டு, கீழ்ப்படுத்தப்பட்டு அச்சம் நிறைந்த அக்கினியின் ஞானஸ்நானத்தாலும் இரத்தத்தாலும் சுத்திகரிக்கப்படும். அப்பொழுது பாவம் சுயநலம் மற்றும் ஊழல்கள் போன்றவை சட்டப்படி வெளிக்கொணரப்பட்டிருக்கும். அவ்வேளையில் மனுக்குலம் கர்த்தருடைய மீட்புக்காக அழுது, ஏங்கித்தவித்து காத்துக்கொண்டிருக்கும். அவரோ அவர்களது மன்றாட்டைக்கேட்டு அவர்களை விடுவித்து ஆசீர்வதிப்பார்.

ஆனால், வரவிருக்கும் ராஜா என்பது, இந்த உலகின் ராஜ்யங்களை பொதுவாகவே கவிழ்த்துப்போடும் என்றும், அதிக உபத்திரவம் இருக்கும் என்பதுமே பொருளாக இருக்கிறது. தேவனுடைய ராஜ்யங்கள் என்று அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவித்திருக்கும் ராஜ்யங்களோ, நிஜமாகவே இவ்வுலகின் அதிபதியாகிய சாத்தானின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் உள்ளன. இந்த சாத்தானை வேதம் “ஆகாயத்துஅதிகாரப்பிரபு” என்றும், “கீழ்ப்படியாமையின் பிள்ளைகளிடத்தில் தற்போது கிரியைசெய்கிற ஆவி” என்றும் குறிப்பிட்டிருக்கிறது (யோவ 14:30; 16:11; எபேசு 2:2). சமுதாயத்தை அசையப்பண்ணும் தன்மை, தேவநீதி நிலைநாட்டப்படும்வரை நீட்டித்திருக்கும் காலம்போன்றவை, முன்னெப்போதும் அறிந்திராததாயிருக்கும். இது முழுமையாக நிறைவேற்றப்படுவதால் மற்றுமொரு அசையப்பண்ணுதல் ஒருபோதும் அவசியமாயிராது (எபி 12:26,27). அதன்பொருள் என்னவெனில், குயவன் செய்யும் பாணைபோல் உலகின் ராஜ்யங்களும் பேரரசுகளும் சுக்குநூறாக நொறுக்கப்படும் என்பதேயாகும். அதாவது,

தற்கால சபைக்கடுத்த வானங்களும், அதன் பிரகாசிக்கின்ற நட்சத்திரங்களில் அநேகரும் விழுந்துபோவார்கள். தற்போதைய மெய்கவிசேஷமாகிய சூரியவெளிச்சமும், நியாயப்பிரமாணமாகிய சந்திரனின் வெளிச்சமும் அதன் நிழல்களும் அடையாளங்களும் எளிதில் புரியாதபடி, உலகஞானத்தின் அடர்ந்த மேகங்களால் மறைக்கப்பட்டுள்ளன. “சூரியன் இருளாகவும், சந்திரன் இரத்தமாகவும் மாறும்”(யோபேல்2:30,31).

சுயநலம் மற்றும் ஜீவனை பலம்குன்றச்செய்யும் புண்கள் இவைகளிலிருந்து சமுதாயம் விடுவிக்கப்படுவதால் அநேகர் சந்தோஷமடைவர். அவர்கள் விரும்பி உறுதியாய்ப் பற்றிக்கொண்ட குறிப்பிட்ட நீண்டகாலப் பாவங்களை கர்த்தர்தாமே நீதியும் பாரபட்சமற்ற ஒருநியாயாதிபதியுமாக இருந்து நீக்குவார் என்று அவர்கள் அறிந்துணர்வார்கள் என்று தோன்றுகிறது. அவர்களது உள்ளார்ந்த சுயநலம் அறியப்பட்டுவிடுமோ என்ற பயம் அவர்களுக்கு இருந்தது. அவ்வாறே அவர்களது பயங்கள் கண்டறியப்பட்டன. இருளில் மறைந்திருக்கிற அனைத்தையும் அவர் வெளிச்சத்துக்கு கொண்டுவந்து, தனிப்பட்டதும், வெளிப்படையானதுமான பாவம் மற்றும் சுயநலங்களை அடக்கி சரிப்படுத்துவார். முன்பு ஒருபோதும் புரிந்துகொண்டிராதவகையில் ஊழல்களின் ஆழங்களை வெளிப்படுத்துவார்.

“அவர் நியாயத்தை நூலும், நீதியைத் தூக்கு நூலுமாகவைப்பார்; பொய் என்னும் அடைக்கலத்தைக் கல்மழை அழித்துவிடும். மறைவிடத்தை ஜலப்பிரவாகம் அடித்துக்கொண்டுபோகும்” “அவர் உயரத்திலே வாசமாயிருக்கிறவர்களையும் கீழே தள்ளுகிறார், உயர்ந்த நகரத்தையும்(பாபிலோன்) தாழ்த்துகிறார். பொய்களை தங்கள் அடைக்கலமாகக்கொண்டோரை” அவர் தரைமட்டும் தாழ்த்தி, அது மண்ணாகமட்டும் இடியப் பண்ணுகிறார்”- ஏசா28:15,17; 26:5,6.

**சத்தியத்தின் மகிமையான கொடியை உயர்த்திப்பிடியங்கள்**

கர்த்தருடைய நாள் உலகின்மேல் திருடனைப்போலவும் கண்ணியைப்போலவும் வரும் என்றும், தேவனிடத்தில் முழுமையாக தங்களை ஒப்புக்கொடுத்தவர்கள் மட்டுமே வெளிச்சத்திலிருந்து, அஜாகக்கிரதையாக விடப்படமாட்டார்கள். தங்களை ஒப்புக்கொடுத்தவர்களில் அநேகர், பரலோக ராஜா மாம்சத்தில் வருவார் என்று எதிர்பார்த்து, வஞ்சிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். அவர் முதலாம் வருகையில் மாம்சத்தில் வந்ததன் ஒரே காரணம், மனிதனுக்கு ஈட்டுக்கிரமமாக, மரணத்தின் பாடுகளை ஏற்பதற்காகவே என்பதை அவர்கள் மறந்துவிட்டார்கள். அவ்வாறு மரணத்தை சகித்ததன் நிமித்தமாக, தற்போது உன்னதங்களுக்கு உயர்த்தப்பட்டு, ஒரு மகிமையான ஆவிக்குரிய ஜீவியாக வீற்றிருக்கிறார்.

“அவர் மாம்சத்திலே கொலையுண்டு ஆவியிலே உயிர்ப்பிக்கப்பட்டார்”(1பேது3:18). “நாங்கள் கிறிஸ்துவையும் மாம்சத்தின்படி அறிந்திருந்தாலும், இனி ஒருபோதும் அவரை மாம்சத்தின்படி அறியோம்” என்று பவுல் அப்போஸ்தலனும் கூறியிருந்ததை அவர்கள் மறந்தனர்(2கொரிந்5:16). குரு தம் இரண்டாம் வருகையில் எப்படி வருவார் என்பதைக் காண தேவனுடைய உண்மை குழந்தைகள் அதிகதிகமாக வருகிறார்கள். இவர்கள் தங்கள் மாம்சக்கண்களில் அவரை மாம்சத்தின்படி எதிர்பார்ப்பதில்லை.

மனிதனது துன்பங்களுக்கும் தவறுகளுக்கும் தீர்வை அளிப்பது, மகிமையின் ராஜாவும் அவரது ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட ராஜ்யமுமே என்று அறிந்திருக்கிற நாம், பாரஞ்சுமந்து தவிக்கிற சிருஷ்டிகளுக்கு இந்த ராஜ்யத்தைக்குறித்து எடுத்துரைக்கவேண்டும். அதற்குபதிலாக, அவர்களுடைய சொந்த முயற்சிகள் எந்த நிஜமான நன்மையையும் தரமுடியாது. தற்கால உலகமனைத்தின் சூழ்நிலைகளின் காரணத்தை அவர்களுக்கு எடுத்துரைத்து, உலகமுழுவதும் வியாபித்துள்ள துன்பங்களுக்குப்பின்னால், உலகத்தோற்றத்துக்கு முன்பே பரிசுத்த தீர்க்கதரிசிகள் அனைவராலும் முன்னுரைத்த, மகிமை நிறைந்த திரும்பக்கொடுத்தலின் காலங்கள் வரவிருப்பதையும் கூறவேண்டும். ஆதாமுடைய முழு சந்ததியாரையும் மீட்கும் விலையாக இயேசுவின் மரணம் இருப்பதையும் அவர்களுக்கு எடுத்துரைக்கவேண்டும். அதோடு, அவரது சபையாரை மீட்பது மட்டும் அவரது இரண்டாம் வருகையின் நோக்கமாய் இராமல், சாத்தானைக் கட்டுவதும், அவனால் சிறைப்பிடிக்கப்பட்டவர்களை விடுவிப்பதும், பிரேதக்குழிகளிலுள்ள அனைவரையும் விடுவிப்பதும், புதுஉடன்படிக்கையின் நிபந்தனைப்படி தேவனுடைய புத்திரர்க்குரிய சுதந்திரத்தை அடையும் வாய்ப்பை அனைவருக்கும் தருவதும் மிகவிரைவில் ஸ்தாபிக்கப்படும்.